

УДК 654.071.

ПІДТРИМКА АГРАРІЇВ ТА ПРОВЕДЕННЯ ПЛАНОВОЇ ПОСІВНОЇ КОМПАНІЇ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ

Курепін В.М.

канд.економ.наук, старший викладач кафедри методики професійного
навчання, інженерно-енергетичний факультет

Дунямалієва І.А.

здобувач вищої освіти, інженерно-енергетичний факультет

Після оголошення воєнного стану та початку активної фази бойових дій [1] на території України більша частина підприємств аграрного профілю припинила свою діяльність через різноманітні нестандартні обставини.

Висока вартість пального одна з причин, яка суттєво впливає на можливість аграріїв ефективно провести посівну кампанію в умовах воєнного стану. Враховуючі нагальні проблеми, до законодавства України були внесені відповідні зміни [2], які направлені на зменшення цін на пальне та на попередження його потенційного дефіциту. Зміни у Законодавстві дозволили реалізовувати та використовувати бензин та дизпаливо, що відповідає екологічному стандарту Євро 2 та Євро 3. Для бензину, інших нафтопродуктів, важких дистилатів, скрапленого газу була встановлена нульова ставка акцизного податку, зменшена ставка ПДВ для реалізації пального з 20 відсотків до 7 відсотків.

Міністерство аграрної політики та продовольства України на час воєнного стану скасувало додаткові процедури із сертифікації насіння, шляхом визнання іноземних сертифікатів, а також необхідність реєстрації сільськогосподарської техніки. Термін дії ліцензії на зберігання, транспортування та застосування пестицидів продовжено на 90 днів після її припинення або скасування. При виникненні чи настанні форс-мажорних обставин бізнесу надається змога відтермінувати виконання своїх договірних зобов'язань [3].

Однак, слід пам'ятати, що для ефективного реалізації цього механізму та мінімізації можливих ризиків, пов'язаних з невиконанням певних умов договорів варто провести аналіз умов [4], визначених в договорах з відповідними контрагентами, а також підготувати доказовий пакет документів, який буде підтверджувати причинно-наслідковий зв'язок між обставинами та неможливістю виконання умов договору.

Єдиний шлях для ефективного функціонування підприємств аграрного профілю в умовах воєнного стану - тотальна дерегуляція бізнесу та запровадження податкових пільг. Прийняті зміни вже демонструють свою ефективність, однак це лише початок у боротьбі за врожай та розвиток в умовах воєнного стану підприємств аграрного профілю та неминучої перемоги.

Є зміни (послаблення) щодо реалізації харчової продукції. Так Постановою Кабінету Міністрів України № 234 від 9 березня 2022 року, операторам ринку харчових продуктів та кормів, які не в змозі виконати вимоги щодо інформації про імпортовані харчові продукти можуть здійснювати реалізацію продукції з інформацією викладеною іноземною мовою. Партії зазначених харчових продуктів та кормів повинні супроводжуватись інформацією про харчові продукти викладених державною мовою [5]. Дозволяється імпорт та реалізація тютюнових виробів за визначеними кодами з маркуванням, відповідно до вимог країни члена ЄС [6] – виробника такої продукції без додержання вимог до маркування за українським законодавством. Їх обіг можливий протягом трьох місяців після припинення воєнного стану.

Закон про зміни до Податкового кодексу передбачає введення нового тимчасового механізму оподаткування суб'єктів господарювання. Аграрні компанії та підприємства з обсягом доходу до 10 мільярдів гривень мають право стати платниками єдиного податку 3-ї групи, дана система передбачає:

- ставку податку 2 відсотка від доходу (замість 18 відсотків податку на прибуток);

- ПДВ (20 відсотків) з операцій на території України не застосовується.

Закон передбачає також скасування податкових перевірок аграрних підприємств на час дії воєнного стану за винятком фактичних перевірок, зокрема щодо можливості сплати картками. Така позиція цілком корелюється з позицією Національного Банку про необхідність проведення безготівкових операцій у нинішніх умовах для підтримки економіки України.

На час дії воєнного стану, відповідно до Постанови Кабінету Міністрів № 303 від 13 березня 2022 року припиняється проведення планових та позапланових заходів державного нагляду. Також суттєві послаблення відбулися у сфері податкової звітності та сплати податків [7]. Платники податків мають право подати податкову та іншу звітність протягом 90 календарних днів після скасування правового режиму воєнного стану, отже відповідальність за несвоєчасне подання звітності під час воєнного стану не застосовується. Також на час дії правового режиму воєнного стану не будуть застосовуватися фінансові санкції за порушення пов'язані з використанням реєстраторів розрахункових операцій.

Таким чином, зміни у Законах України під час воєнного стану визначають особливості відносин аграрних підприємств у бізнесі та дозволяють їм здійснювати свою діяльність у галузевій належності.

Список використаної літератури:

1. Олюшинець А. П. Проблеми збереження миру й відведення загрози світової війни // Збереження планети - глобальні виклики, загрози, можливості на засадах результативного партнерства : тези доповідей тематичного круглого столу з питань екологічної безпеки до Всесвітнього Дня Землі - Earth Day, м. Миколаїв, 22 квітня 2022 року / Миколаївський національний аграрний університет. Миколаїв : МНАУ, 2022. С. 13-15. URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/11314>.

2. Русавська В. І., Курепін В. М. Основні напрями державного регулювання ризиками та безпекою: загальні положення, поняття та визначення // Інформаційно-психологічна та техногенна безпека: історичні аспекти, особливості захисту суспільства та особистості: матеріали доповідей за результатами проведеного спільного «круглого столу» обліково-фінансовий факультет, інженерно-енергетичний факультет, м. Миколаїв, 9 грудня 2021 р. Миколаїв : МНАУ, 2021. С. 53-55. URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/10692>.

3. Курепін В. М. Розвиток аграрного сектору економіки України через забезпечення безпеки на виробництві / В. М. Курепін // Соціально-економічна політика та адміністрування у сфері регіонального розвитку України : збірник тез Всеукраїнської науково-практичної конференції, 3-5 квітня 2019 р. - Миколаїв : МНАУ, 2019. - С. 109-112. URL:<http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/5791>.

4. Курепін В. М. Особливості прийняття управлінських рішень в умовах організаційного розвитку підприємства // Економіко-правові дискусії : матеріали II міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції студентів, аспірантів та науковців, м. Кропивницький, 14 квітня 2021 р. Кропивницький : ЛА НАУ, 2021. С. 29-32. URL:<http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/9330>.

5. Мд Саиф Ибна Алам. Реформування національної системи регулювання безпечності харчових продуктів в Україні // Актуальні проблеми безпеки життєдіяльності людини в сучасному суспільстві: матеріали Всеукраїнської науково-теоретичної інтернет-конференції, м. Миколаїв, 24 листопада 2021 р. Миколаїв : МНАУ, 2021. С. 516-518. URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/10701>.

6. Русавська В. І. Адаптація національного трудового законодавства до законодавства Європейського Союзу // Розвиток територіальних громад: правові, економічні та соціальні аспекти : матеріали Міжнародної науково-практичної конференції м. Миколаїв, 23-24 червня 2021 р. Миколаїв : МНАУ, 2021. С. 36-39. URL:<https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/9821>.

7. Курепін В. М. Формування інформаційно-облікового забезпечення фінансування заходів з охорони праці на підприємстві // Обліково-аналітичне і фінансове забезпечення діяльності суб'єктів господарювання: національні, глобалізаційні, євроінтеграційні аспекти: матеріали V Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 19-20 листопада 2020 р., м. Миколаїв 19-20 листопада 2020 року. Миколаїв : Миколаївський національний аграрний університет, 2020. С. 57-62. URL:<http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/8182>.

УДК 331.45

АЛГОРИТМ ЗАПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ОХОРОНОЮ ПРАЦІ ТА РИЗИКАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ

Годулян С.С.

здобувач вищої освіти, інженерно-енергетичний факультет

З метою систематизації роботи з охорони праці на підприємствах повинен бути розроблене алгоритм запровадження системи управління охороною праці. Користуючись алгоритмом, керівник підприємства (підрозділу, служби охорони праці) послідовно перевіряє виконання завдань і функцій управління охороною праці [1]. Це дає можливість системно та комплексно вирішувати всі питання охорони праці, підвищувати її ефективність, зменшувати виробничий ризик.

В узагальненому вигляді процес управління охороною праці повинен передбачати алгоритм дій, виконуваних за замкнутим циклом:

- діагностику (аналіз та оцінку) стану системи прогнозування виробничого ризику й можливих наслідків планування запобіжних заходів прийняття управлінських рішень;
- організацію виконання;
- контроль за виконанням, процесом виробництва і діями персоналу діагностики [2].